PoLiTICA ECONOMICA E ACTIVIDADE EMPRESARIAL = Ano lectivo 2017-2018
Exame final - Epoca Normal B 5 de Junho de 2018

A prova destina-se a ser resolvida em 90 m, sem recurso a quaisquer elementos de consulta, incluindo maquinas de
calcular.

Sdo propostas 20 questdes. Cada questdo admite uma Unica resposta. A resposta certa devera ser assinalada na
quadricula correspondente, colocando no seu interior uma X. A colocagdo de mais de uma X ou a indicagdo de
resposta fora da quadricula serd considerada como auséncia de resposta. No caso de engano, o aluno deve corrigir a
resposta escrevendo: “a resposta certa é ...”. Cada resposta certa sera classificada com 1,0 v. A resposta errada serd
classificada com uma penalizacdo de 0,3 v.

N3o se esqueca de escrever o seu nome e nimero nos espacos indicados para tal efeito.

QUESTIONARIO

1. Paraobter informacdo sobre os ciclos financeiros e as crises bancarias, que tipo de indicadores escolheria:
O a) O racio do crédito em relag&o ao PIB.

O b) Os precos dos ativos imobiliarios.

O c¢) O racio do servico da divida.

O d) Todos os acima considerados.

2. O Estado promove diferentes formas de intervengao na economia como sejam:

[ a) A alocacdo de recursos que procura minimizar o desvio entre o output efetivo e o output potencial.

[ b) A estabilizagdo econdmica que visa maximizar o nivel de output potencial no longo prazo.

[ c) A redistribuicdo de rendimento que visa minimizar as assimetrias entre agentes (no mesmo periodo ou
entre periodos diferentes) ou entre regides.

O d) Nenhuma das anteriores é verdadeira.

3. 0O uso do conceito de espiritos animais para explicar a instabilidade no investimento é caracteristico dos
economistas da corrente:

O a) Equivaléncia ricardiana.

O b) Neoclassica.

O c) Austriaca.

O d)Keynesiana.

4. Porsaldo estrutural entende-se:

O a) O saldo das contas publicas deduzido dos bens de consumo intermédio do Estado.
O b) Saldo das contas publicas deduzido dos juros da divida.

O c¢) Saldo das contas publicas depurado da componente ciclica do saldo orgamental.
O d) Nenhuma das anteriores é verdadeira.
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5. Sobre a estabilidade dos precos enquanto objetivo dos bancos centrais, é possivel fazer as seguintes
afirmacdes:

[ a) O controle da oferta de moeda tem vindo a perder eficacia como instrumento para o controle da inflacdo.

[ b) Institui¢cbes independentes com um mandato limitado, como os bancos centrais, estdo mais bem
posicionadas para prosseguir este objetivo.

O ¢) a) e b) sdo ambas verdadeiras.

[0 d) a) e b) s30 ambas falsas.

6. Uma Regra de Taylor convencional pode ser definida pela seguinte equacao:

O a)i=ro+m+0,5(m+mo)+0,5(y+yo)

O b)i=ro-m+0,5(m-m0)-0,5(y-yo)

O c)i=ro+m+0,5(m-m0)+0,5(y-vyo)

O d) Nenhuma das anteriores é verdadeira.

i = taxa de juro nominal de curto prazo; n = taxa de inflagdao; n0 = objetivo para a taxa de inflagdo;

y = output efetivo; yO= output potencial; ro = r é a taxa de juro real que é compativel com o output potencial

7. O output gap representa a diferenga entre:

a) O produto consumido e o produto investido.

b) O produto potencial e o produto efetivo.

¢) O produto interno (doméstico) e o produto nacional.
d) O PIB potencial e o PIB planeado.

oooao

8. Por abordagem positiva entende-se:

[ a) A abordagem em que o economista procura influenciar o decisor politico fazendo recomendacdes baseadas
no seu conhecimento.

O b) A abordagem em que o decisor politico deixa de ser um observador do sistema politico e passa a ser um
ator que é suscetivel de andlise por parte do economista.

O c) A abordagem que visa analisar o efeito das politicas publicas na economia.

O d) Nenhuma das anteriores é verdadeira.

9. Aregrade Timbergen prescreve:

a) O numero de objetivos deve ser superior ao nimero de instrumentos.
b) A relagdo entre a variacao da oferta de moeda e da taxa de inflagdo.
c¢) A relagdo entre a variacdo dos gastos publicos e o gap do output.

d) Nenhuma das anteriores.

oooao

. O argumento da equivaléncia ricardiana consiste em considera que:
a) A divida publica a contrair deve ser equivalente ao investimento publico a realizar.
b) As despesas publicas num dado ano devem ser equivalentes aos impostos que se conseguirem cobrar.
¢) Os impostos a devem ser sempre equivalentes as reais capacidades dos contribuintes.
d) Nenhuma das anteriores é verdadeira.

ooonos
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11. A crise econdmica e financeira de 2007 e 2008 agravou o contexto de incerteza:
[0 a) Incerteza em relagdo ao desvio entre o produto efetivo e o produto potencial.
O b) Incerteza em relagdo ao mecanismo de transmissdo de efeitos da PM.

O ¢) Ambas a) e b) sdo verdadeiras.

O d) Nenhuma das anteriores é verdadeira.

12. Um output gap positivo significa que a produc¢ado estd acima do seu potencial. Como interpretar esta
situagao?

[ a) Existe um incremento do bem estar social devido ao aumento do rendimento das familias.

O b) E uma situacdo indesejavel porque os incrementos da procura tendem a refletir-se em custos marginais
mais elevados e em incrementos na taxa de inflagcao.

O c) E preferivel a economia estar abaixo do seu output potencial.

[ d) Nenhuma das anteriores é verdadeira.

13. A eficécia dos varios canais de transmissdo da politica monetaria varia de pais para pais:

[0 a) Quanto maior a proporc¢do de empréstimos de curto prazo ou taxa varidvel no pais, menos eficaz é o canal
da taxa de juros.

[ b) O canal de transmiss&o através preco dos ativos é tanto mais eficaz quanto maior for a relevancia das
participacdes de ativos pelos consumidores domésticos.

O ¢) Ambas, a) e b) sdo verdadeiras.

O d).Nenhuma das anteriores é verdadeira.

14. O peso do déficit primario em % do PIB, d, que garante a sustentabilidade da divida publica deve verificar a
seguinte condicdo:

Oa)d=(b-rg
Ob)d=(g-r) b
Oc)d=(r—g)b

[ d) Nenhuma dos anteriores é verdadeira.
d — peso do deficit primario em % do PIB; g — taxa de crescimento real do PIB; r — taxa de juro real;
b — racio (peso) da divida % do PIB

15. De acordo com o artigo “Catching-up processes in the euro drea”, a dindmica de convergéncia/divergéncia
durante o periodo pos crise (2007-2013) na zona do euro é determinada pelos seguintes fatores:

[0 a) Reducgdo da divida publica nos paises da convergéncia.

O b) Investimento em capital humano muito expressivo nos paises da convergéncia.

O c) Promoc&o da concorréncia e melhoria do ambiente de negdcios.

[ d). Nenhuma das anteriores é verdadeira.

16. O problema do risco moral em relagdo as decisdes publicas refere-se a:

[0 a) As politicas publicas deve obedecer a principios éticos inquestionaveis.

[ b) Os agentes econdmicos tém incentivos em correr riscos excessivos porque sabem que em Ultima anélise o
governo podera atuar no seu auxilio.

O ¢) As politicas publicas devem obedecer a critérios de transparéncia e promover a participacdo dos cidaddos.

O d) Nenhumas das anteriores é verdadeira.
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17. Indique qual das hipéteses ndo viola o 12 teorema do bem-estar:
[ a) Existéncia de economias de escala

[ b) Existéncia de externalidades

[ c) Existéncia de informacdo completa e perfeita.

[ d) Existéncia de bens publicos.

18. Tenha em consideracdo a teoria keynesiana sobre a politica orcamental e fiscal. Neste contexto, uma

redugao dos impostos:
0 a) Um aumento no prego e um aumento no rendimento agregado
[ b) Uma reducdo do preco e um aumento no rendimento agregado.
[ ¢) Um aumento do preco e uma redugdo no agregado
O d) Nenhuma das anteriores é verdadeira.

19. Indique em que casos o conceito de externalidades positivas é utilizado na teoria da politica econémica:

OO a) Para prescrever a taxagdo das empresas dos sectores em que constituem monopdlios naturais.

O b) Para prescrever a subsidiacdo das empresas dos sectores em que se identificam externalidades positivas

O c) Para prescrever a nacionalizacdo das empresas dos sectores em que se identificam externalidades
positivas.

O d) Para prescrever a nacionalizacdo das empresas dos sectores que constituem monopdlios naturais.

20. Considere o comportamento tipico dos ativos transacionados nos mercados financeiros:

[0 a) A taxa de juro das obriga¢&es diminui com a sua maturidade.

[ b) Existe uma correlagdo positiva entre o preco de mercado da obrigacdo e a taxa de juro

[ c) O preco de uma agdo aumenta, ceteris paribus, face a um aumento da taxa de juro e a variagdes negativas
no PIB:

O d) Nenhuma das anteriores é verdadeira.
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